Контрольная работа по биологии.
1. Дайте определения следующим понятиям: утомление, мышечное волокно.
2. Выполните тест:

Из перечня (1-13) выберите и зашифруйте наиболее полные ответы на вопросы (I-VIII).

1. Кости стопы 




8. Теменная кость
2. Кости голени 




9. Лопатки

3. Кости предплечья



10. Бедренная кость

4. Лобная кость




11. Кости кисти

5. Ключица 





12. Тазовые кости

6. Кость плеча 




13. Грудина

7. Рёбра 

I. Что относится к мозговому отделу черепа?
II. Что относится к грудной клетке?
III. Какие кости образуют плечевой пояс? 
IV. Какие кости образуют скелет свободной верхней конечности? 
V. Какие кости образуют пояс нижних конечностей?
VI. Какие кости образуют скелет свободной нижней конечности?
VII. Какие кости – длинные трубчатые?
VIII. Какие кости – самые широкие?
3. Выполните тест: 

Выбрав из каждой колонки по одному соответствующему ответу, начиная с первого, охарактеризуйте виды мышечных тканей:

1. Скелетная МТ

4. Из тонких волокон

7. Сокращается быстро,

2. Сердечная МТ 

    без полос


     автоматически

3. Гладкая МТ

5. Из поперечнополо- 

8. Во внутренних органах,

  



     сатых волокон


    сокращается медленно





6. Из переплетенных

9. Сокращается произволь-





    поперечнополосатых
               но





    волокон  

4. Ответьте на вопросы:

1. Большая берцовая кость в вертикальном положении может выдержать груз массой в 1500кг, хотя её масса только 0,2кг. Объясните: почему кость, несмотря на свою легкость, столь прочна, тверда и упруга? 

2. Объясните, какие приспособления в строении сустава уменьшают трение костей в суставе при движении? Каким образом достигается уменьшение трения в суставе?
3. Футболист за 1,5 часа игры теряет 1кг массы. Объясните, в результате каких физиологических процессов в мышцах убавляется масса человека.

4. Каково внешнее и внутреннее строение мышц? Как работают мышцы?
